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Intimate partner violence by level of education
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Prevalence of intimate partner violence
by Marital status 
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Intimate partner violence 
reduces by increase in 

level of education

Six in every 10 women who are 
in the bride price marriage 
price experienced physical or 
Sexual or both types of violence 
from partners.

Percentage of women who have
accepted beating by level of education 

(Source: UBOS VAWG-Survey-2020)
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The level of physical violence
reduces with increase in the level

of education. 

On Average, 51% of women in 
Uganda have accepted being 

beaten by their spouses
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Social Justice

Prevalence rate of recent 
experience of sexual 

violence against women by 
an intimate partner by 

sub-region 

Prevalence rate of recent 
experience of physical 

violence against women by 
an intimate partner by 

sub-region 
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Physical violence 
is highest in

Sub Regions

and
Acholi 60.8% 
Karamoja 41.4%
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Women's control over their eanings 

Women's control over their earnings by level of education

Two in every ten Women (23%) 
are forced to give part or all of 
their earnings to their partners

Womens' ability to spend their 
earnings increases with increase 
in the level of education

Three in every ten of the
women that never attended
school (30%) are forced to give 
part or all of their earnings to their 
husbands compared to 12% of 
women with University education

30%
Of Women are forced to give 

part or all of their earnings to 
their husbands.
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Social Justice

Physically Abused women who fought back by Region 

Seeking healthcare for injuries due to intimate 
partner violence by marital status. 
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Every 7 in 10 of the women (71%) 
physically abused in Ankole 
region fight back. These are 

followed by Tooro (55%), Acholi 
(52%) among others.

71%
Of Physically 
Abused Women in 
Ankole region 
fight back

65%
of women whose bride price was 
paid needed healthcare for the 
injuries due to partner violence 

59%
of women whose bride price 
was not paid

compared to
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Social Justice

Reasons for seeking Help

Told someone Told no one

(Source: UBOS VAWG-Survey-2020)

Percentage of physically abused women 
who told someone 
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Women in Urban (42%) than Rural 
areas (25%) sought help because 
their partner had threatened or 
tried to kill them. 

More than half of the women in 
Urban and Rural areas sought 
help because they could not 
endure.

80%
Of the women 
who had ever  
been abused 
told no one
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